

习近平将在第十七届中国 - 东盟博览会 和中国 - 东盟商务与投资峰会开幕式上 发表视频致辞

据新华社电 外交部发言人 华春莹 26 日宣布:第十七届中

国 - 东盟博览会和中国 - 东盟商 务与投资峰会开幕式将于11月

27日在广西南宁举行。国家主 席习近平将发表视频致辞。

线上线下融合满足老年人办事需求

国务院办公厅要求各地区、各部门在优化"互联网+政务服务"的同 时,保留老年人熟悉的传统服务方式

据新华社电 国务院办公厅 电子政务办公室主任卢向东26 日表示,将不断优化"互联网+政 务服务"应用,让老年人办事少 跑腿。同时,保留老年人熟悉的 传统服务方式,设置必要的线下 办事渠道.

卢向东是在当日举行的国 务院政策例行吹风会上作出上

他表示,近年来,国务院办 公厅会同各地区、各部门大力推 进全国一体化政务服务平台建 设,取得积极成效,政务服务平

台已经成为便利企业和群众办 事的重要渠道。在推行政务服 务"网上办""掌上办""指尖办" 的同时,各地区、各部门大力推 进政务服务线上线下融合,重视 满足老年人群体的办事需求。

近日,国务院办公厅印发了 《关于切实解决老年人运用智能 技术困难的实施方案》。卢向东 介绍,为进一步便利老年人特别 是不会上网、不使用智能手机的 老年人便捷办事,实施方案有针 对性地提出了以下两方面措施。

"一是不断优化'互联网+政

务服务'应用,让老年人办事少 跑腿。"他说,实施方案提出,要 依托全国一体化政务服务平台, 通过推进政务数据共享,让"数 据多跑路、群众少跑腿",不断优 化政务服务流程,方便老年人网

"比如,退休的老人过去需 要本人到社保经办机构现场办 理社保待遇资格认证,才能继续 领取养老金。按照方案,要求通 过优化服务流程,实现人社部门 与公安、民政、医保、交通、司法 等部门数据比对,逐步实现系统

自动完成老年人社保待遇资格 认证,让老年人少跑腿,便利老 年人认证办理和领取养老金。 同时,实施方案也提出,各级政 务服务平台要具备授权代理、亲 友代办等功能,方便不使用或不 会操作智能手机的老年人网上 办事。"他说。

二是保留老年人熟悉的传 统服务方式,设置必要的线下办 事渠道。实施方案提出,医疗、 社保、民政、金融、电信、邮政、生 活缴费等高频服务事项,应保留 线下办理渠道,并向基层延伸,

为老年人提供更便捷的办事服

"比如,实施方案要求,推动 银行保险机构营业场所、出入境 业务办理大厅, 办税服务大厅, 社保和医保经办机构等继续保 留传统的人工窗口服务,设立老 年人专席,方便老年人面对面咨 询和办理。实施方案同时提出, 各级政务服务办事大厅等要合 理布局,现场要配备引导人员, 优先接待老年人,推广'一站式' 服务,进一步改善老年人办事体 验。"卢向东说。

深化党建网格创建"熟人社区"

第三届桂城街道城市基层党建论坛探讨社会治理相关议题

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/邹惠莉)昨日,第三届 桂城街道城市基层党建论坛在 翠颐社区党群服务中心举行。 中国人民大学教授何艳玲讲授 《党建引领市域社会治理现代 化》专题党课,与多个领域的基 层党组织代表共同研讨三级党 建网格、市域社会治理现代化 和创建"熟人社区"三项工作协 调开展的新路径。南海区委常 委、组织部部长潘伟华出席论

论坛上,何艳玲对如何以 城市基层党建的理论指导和引 领城市治理体系的构建与完 善,以创新思路推动城市治理 体系和治理能力现代化,推动 桂城新一轮高质量城市发展进 行深度剖析。据介绍,何艳玲 今年专门带队到桂城开展城市 基层社会治理调研,对桂城社 会治理工作有深入的了解和思

"精彩的授课和研讨为我们 带来新思路、新想法和新启迪。" 桂城街道党工委书记麦绍强表 示,希望今年的论坛成为桂城党 建引领社会治理理论提升和实 践创新的新起点,为营造共建共 治共享社会治理新格局提供有 力的理论支撑。

随后,围绕"深化党建网格 创建熟人社区"这个议题,各领 域代表分享了自己的工作经验 与工作思考。"物业公司与社区 党委达成共识,协助社区党委在 小区成立党支部,并找一些空间 建立党建阵地,为业主提供交流 平台。"中海物业佛山分公司总 经理刘忠华分享道,物管方广泛 听取业主的声音,给业主创建更 好的居住环境,从而让业主获得 幸福感和满足感。

近年来,桂城关于党建引领 社会治理的探索一直在深化。 2011年,桂城开始在城市社区 探索创建熟人社区工作,经过多 年耕耘,形成"小事不出社区、大 事不出街道、矛盾不上交"的治 理机制。今年,桂城印发了《关 于进一步深化党建网格创建熟 人社区的实施方案》,通过三级 党建网格,进一步打通社会治理

体系的神经末梢。目前,已建成 920个第三级党建网格,吸纳 14344名户联系党小组成员, 密切联系10万户家庭、2.2万 家工商企业。

今年初,突如其来的新冠肺 炎疫情给桂城的经济发展和社 会管理带来了严重的挑战。但 依托之前建立起来的三级党建 网格和党建引领下的新型特色 社会动员体系, 桂城仅用两天时 间就实现45个社区的24小时 围蔽管理,对1000多个出入口 进行常态封闭,在756个主要 出入口设卡检查测温,成功完成 特定人员的核查、跟踪和管理工 作,为桂城的疫情防控工作打下 了坚实的基础。

"南海区两年前开始推动 三级党建网格的建设,第一级 党建网格是社区党组织,第二 级党建网格是党支部,第三级 党建网格是户联系党小组,每 个党小组都有几名党员带动入 党积极分子、热心居民和物业 公司参与联系群众、宣传上级 党委的政策,推动社区和谐发 展。"潘伟华介绍,三级党建网 格更好发挥社区党委的统领作 用,坚持党建引领,通过小区党 支部将分散在各个楼栋的党员 凝聚起来,发挥党员先锋模范 作用,带动小区居民一起参与 社会治理,创建邻里守望的"熟 人社区",从而形成良好的社会

桂城医院挂牌南海区全科医院

突出医养结合、老年病治疗、康复医疗、延伸护理、社区卫生服务管理等功能

珠江时报讯(记者/方婷通 讯员/杨晨钟恬) 11月26日. 桂城医院挂牌佛山市南海区全 科医院,这是健康南海建设的一 次全新探索。未来,全科医院将 会有医生通过跟踪分析市民的 健康档案数据,用最安全、便捷、 有效的方式为市民提供健康服 务。南海区副区长冼富兰出席 挂牌仪式。

2020年南海区政府工作 报告提出,要加快建设区公共卫 生医院和全科医院。面对全科 医院建设发展的机遇,桂城医院 勇担重任,南海区全科医院应运

"全科医院的成立,将极大 促进南海区全科医学学科发展 水平和基层卫生服务能力的综 合提升。"南海区卫生健康局局

长孔小燕表示,全科医院在一定 程度上弥补了南海医疗卫生服 务体系的短板,未来医院将整合 统筹居民健康管理、康复理疗、 全科医学等,全方位地把"防、 治"结合起来,构建起以健康为 中心的全生命周期的整合型医 疗服务体系。

南海区全科医院坐落在南 海中心城区桂城,桂城街道党工 委书记麦绍强表示,桂城将全力 支持全科医院的发展,加大财政 投入,协调医防融合、医政联合 和医联体整合,"这是一项沉甸 甸的责任,希望桂城医院肩负使 命,打造出全区全科医学龙头科 室,做出品牌、做出样板,更好地 为市民服务。"

据介绍,南海区全科医院将 在保留原有基本医疗功能的基 础上,突出医养结合、老年病治 疗、康复医疗、延伸护理、社区卫 生服务管理等功能,主要职能将 向医养结合中心、全科医学中 心、老年病医疗中心、康复医疗 中心、南海区社区卫生管理中心 等方向转变。此外,为更好地落 实以上职能,南海区全科医院将 以大专科小综合的发展模式,推 动南海区公立医院错位发展。

桂城医院党委书记、院长赵 军表示,接下来,以全科医学为 中心的全科医院,将以专科联盟 形式与区内各社区卫生服务中 心开展合作,对全科医学的医疗 质量和各项业务统筹指导,推进 落实家庭医生"健康守门人"职 责,使市民在家门口就能享受到 政府提供的优质医疗保健服务, 打通"健康南海"战略的"最后一



■桂城医院医护人员为市民提供护理治疗服务。珠江时报记者/方智恒 摄

当前,南海区正全面建设广 东省城乡融合发展改革创新实验 区,明确要求提高应对突发公共 卫生事件能力,健全覆盖城乡、医

防融合的基本医疗和公共卫生服 务体系。全科医院的诞生将助力 提升南海城市品质和内涵,推动 城乡融合高质量发展。

(相关报道详见A03版)

岭南功夫文化 体验馆今日开馆

'南海好功夫"城市形 象品牌同步发布

珠江时报讯(记者/柯凌娜) 今 日,"南海好功夫"城市形象发布暨 岭南功夫文化体验馆开馆活动在西 樵举行。现场,南海将重磅发布"南 海好功夫"城市形象品牌,岭南功夫 文化体验馆同步开馆。

据了解,"南海好功夫"城市形 象品牌打造将以互联网平台作为宣 传主阵地,以"南海有功夫吗、南海 有什么功夫、南海功夫有什么好玩' 三大维度作为切入点,结合南海的 武人、武馆、武事等独特资源,强化 社会各界对"南海好功夫"的理解与 认同,激发南海功夫文化新动能,实 现南海城市形象品牌输出。

同时,南海将发布岭南功夫文 化体验馆的形象 IP 吉祥物——"南 仔"。"南仔"将在线下多个场合曝 光,并在线上传播"南仔"故事,同时 衍生出一系列的文创产品。

现场,岭南功夫文化体验馆举 行开馆仪式。展馆的展示空间分为 "南武堂""龙狮会"以及配套的"功 夫剧场"三大部分,市民可通过丰富 多彩的沉浸式感官体验,领略南海 功夫文化的深厚底蕴及独特魅力。

除了在岭南功夫文化体验馆沉 浸式体验,市民还能通过功夫体验 游的形式寻找功夫文化。南海将推 出五条精心打造的"南海功夫之城 体验游精品线路",覆盖岭南功夫文 化体验馆、黄飞鸿狮艺武术馆、西樵 山、叶问纪念馆等景点。

動佛山发布厅

"平安佛医保" 开始接受参保

珠江时报讯(记者/王方亚) 昨 日,佛山市医保局联合佛山市社保 基金管理局、佛山银保监分局、平安 养老保险股份有限公司广东分公司 举行新闻发布会,宣布自即日起, 2021年度"平安佛医保"参保工作 正式启动,投保时间为2020年11 月26日至12月31日。

"平安佛医保"是市医保局与平 安保险公司合作推出的商业补充型 医疗保险,旨在解决佛山市民大病 医疗产生的巨额费用,也是佛山市 医保的重要补充。

市医保局相关负责人介绍, 2021年"平安佛医保"的保费标准 依然是185元/人·年不变,并继续坚 持"三不两无一涵盖"原则,进一步优 化设计,推出"两降两升三便利"举 措,更广泛地惠及全体佛山市民。

除了"平安佛医保"微信公众 号,今年还新增了"腾讯微保"小程 序、"佛山通"APP、"农行掌银" APP等途径,方便广大市民多渠道 参保缴费。



北京师范大学校务委员会副主任、经济与资源管理研究院院长关成华畅谈南海城乡融合

"智慧城乡"赋能南海高质量发展

南海区经济促进局:

壮大新兴产业集群 推动城乡产业升级

■今日8版 ■电子版:www.nanhaitoday.com ■24小时热线 83000123 13827720000 ■零售每份1元 订报热线:83872000